Jlekuus Ned
YpaBHeHHE IVIOCKOCTH.

1. O011ee ypaBHeHHe MI0CKOCTH.
Onpenesienue. Jlro0oe ypaBHEHHE, CBSA3BIBAIONIEE KOOPAUHATHI X, Y, Z JIIOOOW TOYKU MOBEPXHOCTH
SABJISICTCS YPAaBHCHHUEM ITOH IMOBCPXHOCTH.
Omnpenesienue. ILI0CKOCTBIO Ha3bIBA€TCA IOBEPXHOCTh, BEC TOYKUM KOTOPOM YIOBJIIETBOPSIOT
o0mIeMy ypaBHEHHUIO:

|Ax+By+Cz+D=0, |
rie A, B, C — koopamHatsl BekTopa N = Ai + Bj + Ck -BeKTOp HOPMAJIH K MIOCKOCTH.

Bo3MOKHEI CJICOAYIOINE YaCTHBIC CIIy4au:
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— TJIOCKOCTH MapasuiesibHa ocu Ox
— TUIOCKOCTH napauienbHa ocu Oy
— IUIOCKOCTH TMapasuienbaa ocu Oz
— IJIOCKOCTB MIPOXO/IUT Yepe3 Havauo KOOPIHHAT
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TH 00bEM TTHPAMHIBI.
0 — mIOCKOCTH MapasuiesbHa MII0CKOCTH XOy
0 — mIoCKOCTh MapaienbHa miockocT X0z
0 — mIocKoCTh MapaiienbHa miockoctu YOz
0 — mockoCTh MPOXOIUT uepe3 ochb Ox
0 — mmockocTh MPoXoauT yepes ock Oy

= 0 — mI0CKOCTh MPOXOUT Uepe3 ock Oz
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0 — IIIOCKOCTh COBMAALT C IMIOCKOCTHIO XOy
= 0 — WIOCKOCTh COBHAMAET C INIOCKOCThI0 XOZ
0
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— IJIOCKOCTh COBMAJAET C IIIOCKOCThIO YOZ
2. YpaBHeHHe IJIOCKOCTH, POXO/AsilIel Yepe3 TPH TOYKH.

Jlnst Toro, 4YtroObl Yepe3 TpH KakWe- JIMOO TOYKHM IPOCTPAHCTBA MOXKHO OBLIO TMPOBECTH
€IMHCTBEHHYIO TIJIOCKOCTh, HEOOX0IMMO, YTOOBI ATH TOYKH HE JIS)KAIX HAa OJHOU TPSIMOM.

Paccmorpum Ttouku Mi(X1, Vi, Z1), Ma(X2, V2, Z2), Ms(Xs, Y3, Z3) B oOluell aeKapTOBOM CHCTEME
KOOpJIMHAT.

Jlst Toro, yToOBI TTPOM3BOJIBHAS TOUKa M(X, Y, Z) Jekalla B OJTHOM TUIOCKOCTH ¢ ToYKaMu Mj, Mp,

M3 HEo6xoaumo, uTo0bI BekTOopsl M, M ,, M M, MM O6bUIN KOMILUIAHAPHBI.

(M M,,MM,,M,M)=0

MM ={x=x;y=-»:2-2]
Takum obpasom, MM, ={x, —x;y, = V32, — 2, }

MM, ={x; =X ;= y52; =2}

YPaBHCHI/IC INJIOCKOCTH, npoxozmmeﬁ 4Ccpe3 TpU TOUKH:

X=X Y=V Z—Z
X, =X Y,—=y z,—z|=0

Xy =X V3=V Z3—Z




3. YPaBHeHI/Ie IVIOCKOCTH IO IBYM TOYKaM H BEKTOPY, KOJJIUHECAPHOMY IIJIOCKOCTH.

[Tycts 3agansl Touku Mi(X1, Y1, Z1), Ma(X, Y2, Z2) u BekTOp a = (a,,a,,a;) .

CocTtaBuM ypaBHEHME IIJIOCKOCTH, MPOXOAAILIEH uepe3 JaHHble TOUKM M1 u Mj M NpPOU3BOJBHYIO TOUKY
M(X, y, Z) mapajuieIbHO BEKTOPY d .

MM ={x—-x;y-y;z—2z} -
Bexkropsl i BekTop d = (a,,a,,a;) NOIDKHBI OBITh KOMIUIAHAPHBI,
MM, ={x, —x;y, = Y152, — 2}
T.€.
(MIM,Mle,ﬁ) =0
YpaBHEHHE MIOCKOCTH:

X=X VY=V Z—Z
X, =X Y,—=y z,—z|=0

a, a, a

4. YpaBHeHHUe IIJIOCKOCTH 110 OJJHOH TOYKeE U ABYM BEKTOPaM, KOJJIMHEAPHBIM IJIOCKOCTH.

I[Tycts 3amaHbl aBa BekTOpa a = (a,,a,,a,) u b =(b,,b,,b,), kommuHeapHsle miockocTy. Toraa ms

INPOMU3BONBHON TOYKM M(X, y, Z), NpUHAIIEKAMEH IJIOCKOCTH, BEKTOPbl d,b,MM, NOJKHBI OBITH
KOMIUIaHApPHBI.

YpaBHEHHE IOCKOCTH:

ypaBHeHI/Ie IIJIOCKOCTH I10 TOYKE U BEKTOPY HOPpMAJIU.

Teopema. Eciu 6 npocmpancmee 3adana mouka Mo(xo, Yo, Zo), Mo YpasHeHue NiIOCKOCMU,

npoxoosueti yepe3 mouxy Mo nepneHOUKyIsapHo 8eKmopy HOpMaiu N (A, B, C) umeem 6uo:

A(X—Xo) + B(y —yo) + C(z—20) = 0.

Joxka3zatenbcTBo. s mpousBoiabHONH Touku M(X, y, Z), mpuHaAIexamed MmIOCKOCTH, COCTaBUM

BekToOp M M =(x—x,,¥—Y,,Z2—2,). T.K. BekTop N - BEKTOp HOpMalH, TO OH IEPIEHIUKYIIPEH

IJIOCKOCTH, a, CJIICAOBATCIIbHO, IICPIICHAUKYIISIPEH U BEKTODY MOM . Torna CKaJIIpHOC MPOU3BCACHUC

—

M,M-N=0

Taxum 06pa3oM, noxyyaeM ypaBHEHHE MIIOCKOCTH
A(x—x,)+B(y—y))+C(z—2,) =0
Teopema noka3zana.

S. YpaBHeHHe IIOCKOCTH B OTpPe3Kax.

Ecnu B o6mem ypaBHenun Ax + By + Cz + D = 0 nogenuts 06e yactu Ha -D



A B C
-—x—-—y—-—z—-1=0,
D D D

D
3aMEHUB — vl =a, ——=b, — Vel = ¢, IOJy4MM YPaBHEHHE IIJIOCKOCTU B OTPE3KaX:

Yucna a, b, ¢ sBistoTCS TOUKaMu nepeceueH s IIOCKOCTH COOTBETCTBEHHO C OCSIMU X, Y, Z
6. YpaBHeHHe VIOCKOCTH B BEKTOPHOI1 (popMme.

7-n=p,|rne

7 =xi + ] + zk - pajmyc- BeKTOp Tekyuei Touku M(X, y, Z),

ii=icosa+ jcos B+ k cos Y - C©IUHUYHBIM BEKTOp, HMEIOUIMH HaIpaBJICHUE, IEPIEeHIUKYIIpAa,
OIYLIEHHOTO Ha IUIOCKOCTh U3 Ha4ajla KOOPIMHAT.
o, B uy - yrisl, 00pa3oBaHHBIE STUM BEKTOPOM C OCSIMH X, Y, Z
P — AJIMHA 3TOrO NEPHEHANKYJIApa.
B xoopauHaTax 310 ypaBHEHHE UMEET BUJ:

XC0Sa. + ycosp + zcosy - p = 0.

Paccrostane oT Toukn J0 IIITOCKOCTH.

7. PaccTosinue 0T MpoOU3BOJLHOM TOUYKH Mo(Xo, Yo, Zo) 10 miIockocTu Ax+By+Cz+D=0

_|Ax, + By, +Cz, + D)

NA*+ B +C?

ITpumep. Haliti ypaBHEHHE TIIOCKOCTH, 3Has, 4yTo Touka P(4; -3; 12) — ocHOBaHHE MEPICHIUKYIISpa,
OIYIIIEHHOTO U3 Havyalla KOOPIMHAT Ha ATY IIOCKOCTb.

OP = (4-3;12); ‘51 — V16191144 =169 =13

3 12
( 13 13)

Taxum o6pa30M, A =4/13; B=-3/13; C=12/13, Bocnoab3yemcsi GOpMYJIOii:
A(X—Xo) +B(y—Yo) +C(z—12) =0

4 3 12
S (x=4)-—(y+3)+—(z-12)=0
13(x ) 13’(y ) 13(2 )

BB BB B 13
4 3 12 169 _
B BT
4x -3y +122-169 = 0.

4 16 3 9 12 144
-+

[Tpumep. Haiitu ypaBHEeHUE MIIOCKOCTH, TIpoxoisiie yepe3 nse Touku P(2; 0; -1) u
Q(1; -1; 3) mepneHAMKYNASAPHO IIOCKOCTH 3X + 2y —Z2+5=0.

Bextop HOpManu k iockoctu 3x + 2y —z + 5 =0 N =(3;2;—1) napaiieneH UCKOMOU TIOCKOCTH.
[Tonyuaem:



x=2 y-0 z+1
1-2 -1-0 3+1]=0
3 2 -1
x=2 y z+1
-1 -1 4 |=0
3 2 —1

(x=2)1-8)—y(1-12)+(z+1)(-2+3)=0
-T7(x=2)+11ly+(z+1)=0
-Tx+14+11y+z+1=0

—Tx+11y+z+15=0

[Tpumep. Haiitu ypaBHEHUE TIIOCKOCTH, TPOXOAIIel yepe3 Touku A(2, -1, 4) u
B(3, 2, -1) neprieHAMKYIAPHO TUIOCKOCTH X + ¥ + 22 — 3 = 0.

Hckomoe ypaBHeHHe TuiockocTd mmeeT Bua: AX + By + Cz + D = 0, BeKTOp HOpMalH K 3TOH

miockoctu n, (A, B, C). Bextop 4B (1, 3, -5) mpuHAQIEKHUT IUIOCKOCTH. 3aJaHHAs HaM ITOCKOCTb,

NEepIEHANKYIIIpHas UCKOMON MMeeT BEKTOp HopMmaiu n, (1, 1, 2). T.x. Toukn A u B npunamiexar obenm
IIJIOCKOCTSM, a IUNIOCKOCTH B3aUMHO NEPIEHIUKYISPHBIL, TO

— —

i j k
SR PBo-s o= o3 -
n =ABxn, =1 3 —=5/=i -J +k =11i =7j - 2k.
1 1 2 I 2 I 2 11

Takum o6pa3zom, Bektop HopManu 7, (11, -7, -2). T.k. Touka A IpUHAIEKUT UCKOMOH IIIOCKOCTH,

TO €€ KOOPJUHATHI IOJDKHBI YIOBIETBOPATH YPaBHEHHUIO 3TOU TUIOCKOoCTH, T.e. 11.2+7:1-2.4+D=0; D
=-21.

Hroro, mosygaem ypaBHEeHHE TIocKOCTH: 11X - 7y — 22 — 21 = 0.

ITpumep. HaiiTi ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, 3Has1, uTo Touka P(4, -3, 12) — ocHOBaHUE MEPIEHINKYIISIpa,
OIYIIIEHHOTO U3 Havyalla KOOPIMHAT Ha ATY IIOCKOCTb.

Haxoaum xoopauHatel BekTopa HopMmanu OP = (4, -3, 12). ickomoe ypaBHEHHE IJIOCKOCTH UMEET
Bua: 4X — 3y + 12z + D = 0. Jlna vaxoxaeHus koddpdunuenta D nmojactaBuMm B ypaBHEHHE KOOPIWHATHI
TOYKH P:

16+9+144+D=0
D =-169

Utoro, monyuaem nckomoe ypaBuenue: 4x — 3y + 12z — 169 = 0

ITpumep. dausr koopauHaTel BepiunH mupamuasl Ai(1; 0; 3), Ax(2; -1; 3), As(2; 1; 1),
Ay(1; 2; 5).

1) Haiiti qmuny pebpa AiAs.
AA, = 2-1-1-03 -3} = {L:-1;0}; ‘A]A2‘ =141+ 0 = 2(e0).

2) Haiiti yroa Mexay peopamu AjAz U AjAs.



A A, ={1-1;2-0;5-3} = {0;2;2}

A A, = 232(e0)

4,4, - 4,4, = (1;-10)(0;2;2) = -2

A A, - A A, =|4,4,|A A,|cosax =222 cosa = 4cos
A A, A A

cosq = ——2_ 14 4:—%:—l; a=120°
AA|44, 4

3) Haiitu yron mexay peopom AiAy u rpanbio AjAzAs.

_—

ChHavana HalieM BEKTOp HOpMaiu K rpaHd AjApAz N Kak BEKTOPHOE NPOM3BEICHUE BEKTOPOB A A, H

A A, .

4,4, = (2-1; 1-0; 1-3) = (1, 1; -2);

— —

i ]k

N=[1 1 =2/=i(0-2)—j(0+2)+k(-1=-1)=-2i =2 —2k; N =(-2;-2;-2)
1 -1 0

[N =243

_

Haiinem yron Mexay BEKTOPOM HOPMaJId M BEKTOPOM A A4, .
N-A1A4 = ‘N‘ -|4,A,|cos B = 2/3 242 cos 8

N-AA, =-4-4=-8
M ckoMBIif yToJ1 Y MEXKTy BEKTOPOM U TIJIOCKOCTBIO OYJIET paBeH Y = 90° - B.

8 _2 _Je

. . 6
siny =cos f = —_—=— 7:arcs1nT

4J6 J6 3

4) Haiitu miomaas rpann AjAzAs.

S=%4@x44

— | =30
5)

1 l- —— 4
V:g| (4,4, x 4,4,)- 4,4,) | =] gN'A1A4 |:§ (ex).

6) Haiitu ypaBHEHHE IOCKOCTH A1A2A3.

Bocnonbzyemcs ¢popMynoit ypaBHEHHs TIIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH yepe3 TPU TOUKH.
x-1 y-0 z-3 |x-1 y z-3
2-1 -1-0 3-3|=1 -1 O |[=(x-D-2-p(-2)+(z-3)(1+]) =
2-1 1-0 1-3 1 1 -2
=2x-2+42y+2z-6=0

2X+2y+22-8=0
X+y+z-4=0;






